MISE A NIVEAU

1) Calculs de base

1.1- lestractions
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~~Soienta ; b ; c et d quatre nombres reéels
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1.2- Développement &t factorisation

Solent a, b et k. troais réels :
° k(a+b):ka+ kb

o k(a—b)=ka—kb .

1.3- Puissances

Soient a un réel et n un entier naturel
(ne IN)
0a’=1
ea"=axaxax...xa (pourn=0)

nfois
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1.4- ldentités remarguables :

Solent a et b deux réels.
° (a+b)2 =a’+2ab+b?
2

e (a—b) =a’-2ab+b’

e (a—b)(a+b)=a’-b?

o (a+b)3 =a’+3a’h+3ab*+b’

o (a—b)3 =a’—-3a’h+3ab” b’
3

[
QD

*~b°=(a-b)(a’ +ab+b)

1.5- Laracine Carrée :

oient a et b deux réels positifs
Ja=b<a=b?
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L’équation X° =a_ admet deux solutions

_Jaou x=\a
S

e.S0it.C U réel quelconque :+/c? = c|

Le conjugué de (\/5— \/B)est (\/5 + \/5)

2 2) polynbéme
“-Un polyndme s écrit de la forme :

P(x)=a, +ax+a,x’ +---+a,x"
e Si P(x) est un polynéme de degrés n
alors pour tout réela on a:
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&
o a‘°’+b3=(a+b)(a2—ab+b2) s
Factoriser les expressions : :
A=x>+3x—4 2
B=x’-8+(x-2)(2x+1) s
Simplifier: g
2° <16 (3) x9° 1
" ; et = 3 ¥
8" x32 27 %
<
<
- - g ‘
Simplifier : %
3 -x-2 )
X*+2x-3 %
5X* —2X—3 3
B=——"—7C S
x> =1 3
<
) <
Factoriser:: %
A=atsDb* ’
<P
XX
XX
XX
XX
XX
XX
® Le conjugué de (\/5+ \/5) est (JE— \/6) g
® Le conjugué de %
(a-+b)(ya—b)=a-b :
Exemples §
.| x>0 X
JX(2x+3) = /x2x+3 saufsi &
2x+3>0 g
X

— — 1-x>0
\/1 X;t\/l X saufsi g
2x+1  2x+1 2X+1>0 %
Rendre le dénominateur rationnel g
XX
2—\/5 1+\/§ 5
XX
XX
P(x)=(x—a)Q(x)+P(a) ot Q(x) est E
un polynéme de degrésn—1. E
® Si P(@)=0;on dit que & est une racine.

du polynéme Petona:

P(x)=(x=a)Q(x);
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on dit que P(x) est divisible par : (x—«)
e Division Euclidienne :

2% +3xF —4x +2 x—2
2"“i_ L 25 +7x+10
_ Ix"—4x +2
7x* —14x
10x +2
 10x-20
22

Si a,#0 [’entier n s appelle le degré du
polynéme.

3) L’ordre dans IR

e a<bea-bh<0

e Sia<bhetk=>0alors: ka<kb

e Sia<hetk<O0alors: ka>kb

la<b

OSz{ alors: a+c<b+d
c<d
0<ac<b

°o Si alors : ac<hd
0<c<d

Si0<a<x<b alors: 0<a?<%?®<h?
Si a<x<b<0 alors: b¥<x’4a?

4) la valeur absolue

o |x|=xsi x>0
o |x|=—x si x<0
o Si A(x)>0 alors |A(x)| = A(x)
e Si_A(X)<0alors |A(x)|=—A(X)
o<fxy[= X%y
o X" :|X|n
o XX
yl 1yl

5) Les intervalles
e xe[a;b]<=a<x<b

e xelab]<=a<x<b
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Dans cette D.E ; il faut vérifier que :
P(2) =22

Effectuer la division euclidienne de
P(x)=—-x*+2x*—x—4par (x+1) ; puis :
factoriser P(x).

Simplifier

5x° —Xx* +2Xx—6
2x* +3x-5

une racine du polyndéme du numérateur et

du polynéme du dénominateur)

(On remarque ‘que 1 est

5 x<2alors0< x*<25
—52X<T7 alors0< x?><49

On ne fait jamais la differnce ou
le quotient membre a membre

Soit ae[-2;1] etbe[-5;7] ;
Encadrer : A=ab+a—-b et
_ab+b
Cal+b’+1

N
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x+y
x+y
x—y
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Déterminer
]—2; 3[ U [0;5[
[-7:2]]-13]
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e xe[ab[ <a<x<b Résoudre

e xelab[ <a<x<b Bx+1<2
° xe[a;+oo[<:>xza

Ecrire sans valeur
absolue sur des
X <re-r<x<roxe[-rr] intervalles de IR
o |X|>r1 < xe]-oo—r]u[r; 4o l|’expr|essi|0n : |
A=1-x-23x+6

® xe|-o;b[ < x<b
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6) Signe de ax+b

X b
_ 0 —= +00
a
ax+b | Signe contraire de a i Signe de a

7) Le trindbme ax®+bx+c

2
o f(x):ax2+bx+c=a(x+2£j -4Ac’est la forme canonigue de f ou 4=5" - 4ac est
a a

le discriminant du trindme ax? + bx +c.

f(x):ai(2+bx+c
A =b?-4ac
7. N \
A<0 A=0 A>0
\ \ \
f(x)=0 f(x)=0 f(x)=0
N ‘admet pas de Admet une seule Admet deux solutions
Solution Dans IR solution
a:_i Xlzﬂet XZZM
2a 2a 2a
A v
f(x)=a(x-a) f(x)=a(x-x)(x-x,)
f.(x) est de méme f (x)est de méme f (x)est de méme
que a. que a. que a a | ’'extérieur des
racines et du signe contraire
de a a I'intérieur des racines.

8) Les équations et les inéquations dans IR .

o |A(x)|=|B(x)[<> A(X)=B(x) ou A(x)=-B(x)
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A(x)=B(x)
A(x)=-B(x)

X

o |A(x)|:B(x)<:> B(x)>0 et (ou

Résoudre dans IR les inéquations sulvantes :
1. [2x*+2x+1<5

. |2x+1|2‘x2 + x+1‘

. x2+x+2‘2x—1

C AP X222 >x+1
CWXP+HXx—-2<5x+1

2
3
4, x2+x+2‘s4x—1
5
6
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